

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 236 (3388)

Суббота, 9 декабря 1944 г.

Цена 20 коп.

Быстрее изготавливать запасные части для МТС

Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом, — сказал товарищ Сталин в своем докладе о 27-й годовщине Октябрьской революции.

Самоотверженный труд колхозников на благо Родины можно видеть и на примерах нашего района. Ленинск-Кузнецкие колхозники, преодолев громадные трудности, вырастили замечательный урожай зерновых и не только досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам, но и сдали тысячи пудов хлеба сверх годового плана в сталинский фонд победы.

В этих успехах большую роль сыграла шефская помощь селу трудящихся нашего города. В период подготовки к весне шахты и предприятия города посылали ремонтные бригады в колхозы, помогали инструментом и оборудованием машинно-тракторным станциям, изготавливали запасные части для сельскохозяйственных машин.

Во время уборочной кампании трудящиеся города отработали на колхозных полях тысячи трудовых. Убрали и обмолотили десятки тысяч пудов зерновых культур, убрали сотни гектаров картофеля и овощей, помогли вывезти на элеватор и в заготовительные пункты тысячи центнеров зерна.

Эту социалистическую помощь трудящиеся города оказывали колхозной деревне с полным сознанием всей политической важности выполняемой работы, с сознанием того, что они принимают участие в создании мощной продовольственной базы для фронта и советского тыла.

Сейчас перед колхозным селом, перед машинно-тракторными станциями стоят еще более сложные и ответственные задачи. Нужно не только закрепить хорошие результаты истекшего сельскохозяйственного года, но и добиться новых успехов в повышении урожайности, в сокращении сроков проведения весеннего сева, в расширении посевных площадей.

В колхозах и машинно-тракторных станциях сейчас идет ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. МТС остро нуждаются в шестернях, шарикоподшипниках, радиаторных трубках и других деталях и запасных частях. Для производства ремонта нужен самый различ-

ный инструмент. Завод „Красный Октябрь“, Сибспасстанция, предприятие, где директором тов. Беглецов, и другие организации города шефствуют над определенными машинно-тракторными станциями. И в порядке шефской помощи, и в порядке выполнения государственного заказа эти предприятия обязаны снабдить МТС всеми необходимыми запасными частями.

Как же идет изготовление запасных частей для МТС на предприятиях нашего города?

Пока, надо прямо сказать, — неудовлетворительно. В четвертом квартале по плану нужно было изготовить около 7 тысяч различных деталей и частей. На 8 декабря сделано не больше половины. Особенно отстают в выполнении этой важнейшей работы токарно-кузнечные мастерские станции Кольчугино (нач. тов. Баздырев). Здесь не только не выполняют плана изготовления запчастей, но и допускают большой брак в работе. Мастерские делали недавно поковки для шестерен А-34-4. Из 103 изготовленных повок годовых оказалось только 84, остальные пошли в брак.

Завод „Красный Октябрь“ (директор тов. Вейц) в большинстве получает детали для дальнейшей обработки из других организаций. Прием деталей организован чрезвычайно плохо и оказывается, что на завод попадает много брака. Так здесь „проглядели“ бракованные валики коробки скоростей, поступившие из ремесленного училища № 2, с предприятия, где директором т. Беглецов, и др. Эта бесконтрольность рождает безответственность организаций за качество выполняемой ими работы и, в конце концов, приводит к срыву выполнения важнейшего государственного задания.

Руководители предприятий, которым поручено изготовление запасных частей, должны понять, что это не просто очередная хозяйственная кампания. Заказ на запасные части — это оборонный заказ; заказ, выполнение которого имеет непосредственное отношение к укреплению нашего тыла, к снабжению в будущем году продовольствием нашего героического фронта; заказ, который в такой же мере решает боеспособность нашей Родины, как решает ее уголь, металл, вооружение. Ибо запасные части для тракторов, изготовленные вовремя и в достаточном количестве — это хлеб. А хлеб — это победа.

Выполним клятву, данную товарищу Сталину!

СВЕРХПЛАНОВЫМ УГЛЕМ УСИЛИМ МОЩЬ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!



ГОРОДСКАЯ

Доска почета

Горном ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание годового государственного плана угледобычи и подготовительных работ заносят на Доску почета:

По шахте „Комсомолец“

- 47. Коллектив бригады тов. Чуличкова участка № 4, закончивший годовой план 20 августа.
- 48. Коллектив бригады тов. Бирюкова участка № 8, закончивший годовой план 24 августа.
- 49. Коллектив бригады тов. Черданцева участка № 4, закончивший годовой план 29 августа.
- 50. Коллектив бригады тов. Шатакова участка № 8, закончивший годовой план 3 сентября.
- 51. Коллектив бригады тов. Сахабутдинова участка № 4, закончивший годовой план 12 сентября.

По шахте им. С. М. Кирова

- 52. Тов. Федорова — навалотбойщика участка № 4, закончившего годовую норму 6 октября.

ПОБЕДА ГОРНЯКОВ 16-го УЧАСТКА

Досрочно выполнить годовой план добычи угля — вот задача, которую поставили перед собой горняки 16-го участка (начальник тов. Волох) шахты им. С. М. Кирова.

Были у коллектива и успехи и неудачи в работе. Но шахтеры всегда помнили о

своей клятве и добивались ее выполнения.

В декабре горняки циклуют лаву, избежав аварии, которые мешали работать им раньше, участок перевыполняет план. 7 декабря шахтеры одержали производственную победу — участок закончил годовой план угледобычи.

За первенство в тресте

Шахта „7 Ноября“ соревнуется с передовой шахтой нашего треста „Польсаевская“. В прошлом месяце впереди были польсаевцы. В декабре коллектив горняков шахты „7 Ноября“ решил во что бы то ни стало занять первое место в тресте. Воодушевленные докладом товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, горняки участков и бригад еще шире развернули социалистическое соревнование. Большинство участков уже закончило годовые планы и сейчас выдает уголь в сталинский фонд победы, выполняя новогоднюю клятву Вождю.

Первенство в соревновании по-прежнему занимают шахтеры 4-го участка, руководимые тов. Журавлевым. За 7 дней декабря они имеют на своем счете 240 тонн сверхпланового угля. Хорошо работают горняки 3-го участка, где начальни-

ком тов. Кацубов. План 7 дней ими выполнен на 113 проц.

Участок № 1 систематически не выполнял государственного плана добычи угля. Аварии, плохая организация труда мешали работать производительно. И в первые дни декабря участок задолжал 50 тонн угля.

Начальник участка тов. Баранов большое внимание уделил организации труда в бригадах, повысил спрос и ответственность каждого члена коллектива. На участке усилилась агитационно-массовая работа. Это помогло коллективу выправить положение и погасить задолженность.

Дружная работа всего коллектива шахты, желание горняков помочь Красной Армии быстрее разгромить врага в его собственном логове дали возможность за 7 дней декабря выдать 500 тонн угля сверх государственного плана.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

Показатели работы
за 7 декабря

„7 Ноября“ — „Польсаевская“

За 7 декабря обе шахты выполнили государственный план добычи угля, но горняки шахты „7 Ноября“ имеют показатели выше, чем польсаевцы, на 4,1 проц.

им. Ярославского — шахта „А“

Коллектив шахты „А“ не уступает первенства ярославцам. В этот день горняки шахты „А“ дали 34 тонны угля сверх плана, а коллектив шахты им. Ярославского лишь выполнил план.

„Комсомолец“ — „Пионерка“

Впереди горняки „Пионерки“. За эти сутки они выдали 50 тонн сверхпланового угля, а горняки шахты „Комсомолец“ задолжали еще 232 тонны угля.

Шахта им. Кирова — „Журилка“

7 декабря шахта им. С. М. Кирова выполнила суточный план, а журильцы недодали до плана 97 тонн угля.

Трест за эти сутки недодал всего 214 тонн угля. Лишь две шахты — „Журилка“ и „Комсомолец“ не выполнили суточных планов. Перевыполнили планы: шахта „Пионерка“, шахта „А“ и „7 Ноября“. Впереди по тресту за 7 декабря горняки шахты „Пионерка“.

Буду работать еще производительнее

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, я обязался годовую норму выполнить на 110 проц. Обязательство перевыполнил — 1 ноября закончил годовую норму на 137 проц. В последнем месяце года буду работать еще производительнее — меньше полтора норм у меня не будет.

На передовой линии фронта отважно сражаются 9 моих братьев. В своих письмах они требуют от нас, горняков, еще большей помощи фронту. На их призыв я отвечаю стачановской работой.

Ф. Дресвянник — установщик
4-го участка шахты имени
Ем. Ярославского.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 ДЕКАБРЯ

В течение 7 декабря на территории ВЕНГРИИ между озером БАЛАТОН и речей ДУНАЙ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты АДОНЬ, ПЕРКАТОВ, ХАНТОШ, ШАРСЕНТАГОТА, ДЕГ, ЭНЬИНГ и железнодорожные станции АДОНЬ, СИЛЬФА, ЭНЬИНГ. Одновременно наши войска, наступающие между озером БАЛАТОН и речей ДРАВА, овладели городом и железнодорожным узлом БАРЧ, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СЕНТ-ДЬЕРД, ВЕРШ, ХОЛЛАД, СЕНЬЕР, НАДЬ-САКАЧИ, НИШ-БАЙОМ, ЧЕКЕЛЬ, НАДАРКУТ, МИКЕ, ЛАБОД, КЕНТЕЛЕП, ШОМОДЬ-

ВИШОНТА, ЭРДЕ-ЧОКОНЬ, КОМПОЩ, ПЕТЕРХИ-ДА и железнодорожные станции БАРДУДВАР-НЮК, ЛИПОТФА, КАДАРКУТ, СУЛОК, ЛАБОД, ГЕРГЕТЕГ, ЧОКОНЯ, ШАМОДЬ, АРАНЬЕШ. Наши войска полностью очистили от противника южное побережье озера БАЛАТОН.

За 6 декабря на территории ВЕНГРИИ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 1030 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 6 декабря наши войска подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

Трибуна агитатора

Могучая сила большевистского слова

Текущий год был для нас годом напряженного стахановского труда, годом широкого развертывания социалистического соревнования, годом борьбы за выполнение клятвы, данной Вождю народов товарищу Сталину.

Вот почему в этом году я особенно усилил свою агитационную работу.

Я начальник участка и в то же время агитатор в своем коллективе. Ежедневно перед началом каждой смены провожу беседы среди горняков моего участка.

Тематика бесед различная, и рабочие слушают меня со вниманием. Все беседы я строю на основе приказов и выступлений товарища Сталина, на основе важнейших хозяйственно-политических задач, стоящих перед нашей страной. Я рассказываю рабочим о росте политического и экономического могущества СССР, достигнутого под мудрым руководством товарища Сталина, о победах Красной Армии, об укреплении союза СССР, Великобритании и США. Рассказываю о зверствах немецких оккупантов в бывших оккупированных городах и селах. Эти беседы вызывают у горняков ненависть к врагам нашей Родины.

Свои беседы я сочетаю с очередными хозяйственными задачами участка, бригад и отдельных людей.

Благодаря сознательному, самоотверженному труду коллектив моего участка успешно выполняет свой долг перед Родиной. 8 сентября одними из первых на шахте мы выполнили годовой план угледобычи. Сверх годового плана уже добыли более 18 тысяч тонн угля. Наш коллектив накануне выполнения обязательства, взятого при подписании годового рапорта товарищу Сталину.

Исторический доклад това-

рища Сталина воодушевил горняков на новые трудовые подвиги. Высокая оценка, данная Вождем самоотверженному труду работников тыла, отдающих все силы в помощь фронту, вызвала чувство законной гордости в среде горняков, и на участке еще шире развернулось соревнование за досрочное выполнение годовых норм, за увеличение добычи угля.

Моя задача сейчас — довести значение доклада товарища Сталина до сознания каждого горняка и горнячки. Для этого я организовал ряд занятий по изучению доклада товарища Сталина по разделам. Простым, ясным языком я рассказал рабочим о 10 ударах нашей доблестной Красной Армии, о том, какую помощь оказали нам союзники и в результате чего Германия оказалась в тисках между двумя фронтами. Рассказал о подвиге советского народа в Отечественной войне. Разобрал вопрос о мире и безопасности.

Беседу о патриотизме советских людей я построил исключительно на живых примерах из жизни своего участка. Вот стахановец тов. Рахимбаев. Он уже давно выполнил свою годовую норму и сейчас дает уголь сверх годового плана. Его бригада — одна из лучших не только на участке, но и на всей шахте. Своим стахановским трудом

он заслужил звание патриота нашей Родины. Орден Трудового Красного Знамени за самоотверженный труд является свидетельством его патриотизма.

У нас на участке есть много горняков нерусской национальности. Например т.т. Рахимбаев, Тарбулаков, Гонтарь и другие. Они хорошо освоили горняцкое дело и теперь стали мастерами угля. Их патриотизм проявляется в любой работе — и на производстве, и при выполнении партийного или комсомольского поручения. Это — живой пример, подтверждающий слова товарища Сталина о дружбе народов.

Как агитатор, я особенно резко выступаю против тех, кто мешает нашей работе. Есть у нас бригада т. Сластинина. В ноябре она выполнила план всего на 70 проц. Не проходило ни одной беседы, ни одного производственного совещания, чтобы мы не говорили о недостатках этой бригады, не помогали бы ей улучшить работу. И сейчас бригада т. Сластинина стала работать лучше.

Доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции является программой действий и в дальнейшей моей агитаторской работе.

В. Кацубов — агитатор, начальник 3-го участка шахты «7 Ноября».

Доклад и приказ товарища Сталина на грузинском, абхазском и осетинском языках

Госиздат Грузии издал отдельными брошюрами на русском и грузинском языках доклад товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистиче-

ской революции и приказ Верховного Главнокомандующего от 7 ноября 1944 года. Доклад и приказ Вождя изданы также на абхазском и осетинском языках. („Правда“).

О работе среди горняков нерусской национальности

Под руководством большевистской партии, благодаря последовательному осуществлению ленинско-сталинской национальной политики, трудящиеся всех наций и народностей Советского Союза своим участием в борьбе с фашизмом на фронтах Отечественной войны и на трудовом фронте показывают глубокую преданность своей Советской Родине.

В великих победах народов СССР и Красной Армии над врагом есть большой вклад узбекского, казахского и других народов нашей Родины.

На шахтах треста „Ленинуголь“ много рабочих различных национальностей. Прибывшие в горную промышленность за годы войны, они быстро осваивают горное дело, а многие стали стахановцами и мастерами угля.

На шахтах им. Кирова, им.

Ярославского и „Полысаевской“ все рабочие узбеки и казахи выполняют производственные задания на 120—130 проц. Забойщик шахты им. Кирова тов. Егашев Сана выполняет норму на 110 проц., Казаков Разан — на 110 проц., лесодоставщик шахты им. Ем. Ярославского тов. Саламов Салам дает 130 проц. нормы, Бокаев Бофо — 140 проц. Лесодоставщик шахты „Журилка“ тов. Умбитов Шанкул выполняет задание на 130—140 проц., тов. Заиров Шакир — на 120 проц.

На шахте „Полысаевская“ забойщик тов. Латыпов Ергаш выполняет задание на 120 проц., лесодоставщик тов. Хужаев Карим — на 130 проц., тов. Садуллаев Махмуд — на 140 проц. Эти стахановцы за короткое время несколько раз премированы.

На вышеуказанных шахтах

неплохо поставлена культурно-массовая работа среди рабочих нерусской национальности. На шахте им. Ем. Ярославского имеется чайхана и отдельные столы в общежитиях, к которым прикреплены буфетчица. На шахте „Полысаевская“, по предложению самих рабочих-узбеков, сделали в общежитии круглый стол. В общежитиях тепло и чисто, аккуратно меняется постельное белье.

Инструктора систематически проводят читки газет и беседы, выписываются газеты на узбекском языке. Инструктор тов. Рафиков ежедневно бывает в общежитии и проводит с рабочими беседы.

Неплохо работает инструктор тов. Шултаманов на шахте им. С. М. Кирова, тов. Ибрагимов на шахте им. Ем. Ярославского. Начальники и парторги ЦК ВКП(б) этих шахт непосредственно контролируют работу инструкторов и помогают им, часто сами посещают общежития рабочих узбеков и казахов и

Щебля
в редакцию

В санаторном детском саду

Я — жена фронтовика. У меня двое малолетних детей. Нелегко управлять мне с ними, но мы, советские женщины-матери, чувствуем повседневную заботу о нас партии и правительства.

Несмотря на то, что я на работе — дети не забыты. Они воспитывались в детских яслях. Затем старшего четырехлетнего сына перевели в детский сад.

В сентябре я получила для него путевку в санаторный детский сад № 18. Здесь он пробыл два месяца и за это время замечательно поправился, окреп. Прибавился в весе

больше, чем на два кг. Кроме этого, я была приятно удивлена значительно подвинувшимся вперед развитием мальчика. Много хороших навыков получил он в детском саду от внимательных и чутких воспитателей. Пример материнского отношения к детям показывает своим подчиненным заведующая санаторным детским садом тов. Кривошева.

Работа персонала этого сада имеет много положительного, и этот опыт надо перенести в другие детские учреждения города.

Мать Медведева.

Строптивый завмаг

В совхозе „Ленинуголь“ имеется хлебный магазин ОРСа № 4, которым заведует Сошина. Никакого контроля за работой Сошиной нет, и она никому не подчиняется. Она может открыть магазин не утром, как полагается, а в 4 часа дня, и закрыть в 7 час. вечера.

Бывает и так, что в разгар продажи хлеба Сошина вдруг заявляет:

— Выходите из магазина, не может моя корова стоять из-за вас некормленная и непоенная.

Рабочие совхоза часто по

воле Сошиной остаются без хлеба. На требование рабочих добросовестно относиться к делу и не нарушать трудовую дисциплину Сошина отвечает:

— У меня есть на это разрешение.

Вряд ли руководители ОРСа треста „Ленинуголь“ давали завмагу разрешение работать как и когда вздумается. Необходимо в магазине навести порядок и прекратить возмутительное отношение Сошиной к снабжению рабочих совхоза хлебом.

Н Бицанева.

ВОЛОКИТА С РЕМОНТОМ

После долгих хождений и многих заявлений, в квартире 41 дома № 8 по улице Ломоносова, наконец, начался ремонт. Начался, но не закончился. Работы по исправлению пола, канализации, элек-

тропроводки брошены на полковине. В незастекленные окна дует ветер, жильцы живут как на вокзале. Однако никакие просьбы и увещевания не доходят до зав. горкомхоза тов. Цибулько.

До каких же пор будет тянуться волокита с ремонтом?

Жилец дома Н. Иванова.

По следам наших выступлений

„Где же премия?“

Под таким заголовком 31 октября в „Ленинском шахтере“ было напечатано письмо тов. Якутовой о том, что она в течение года не может получить туфли из мастерской швей-фабрики.

Зам. председателя горисполкома тов. Лобачев сообщает нам, что заказ тов. Якутовой изготовлен и туфли ей выданы.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

Клуб шахты им. С. М. Кирова

ДЕКАБРЬ
9 и 10 — демонстрируется художественный фильм — ГРОЗА и МАРТ-АПРЕЛЬ
Начало в 7 30, 10 часов. Касса с 5 ч. 12 — ДЖОРЖ ИЗ ДИНКИ ДЖАЗА.

Горпищекомбинат принимает в переработку сахарную свеклу, сахар для изготовления безалкогольных напитков, браги, пива.

Б. В. Даутов — зам. нач. отдела кадров треста „Ленинуголь“.